Pa3Hble 3agaum

1. Haiiaute Bce 3HaueHus a, MPHU KOTOPBIX HEPABEHCTBO x2+(2a+4)x+8a+1§0 HE UMeEET
peLIEeHUH.

Pemenue.

Tpaduk Qynkuuu y = x> + (2a+4)x+8a+ 1 — napabona, BeTBH KOTOPO HATIPABJICHHBI BBEPX. 3HAUMT,
JJAHHOE HEPaBEHCTBO HE MMEET PEIICHHH B TOM M TOJIBKO TOM CJIy4ae, €CJIH 9Ta rnapadoia HeJIUKOM pacmolo-
KEHa B BepxHeH momymiockoctd. OTcioma ciedyeT, YTo MAMCKPUMHHAHT KBaJpaTHOrO TpEXWICHa

x*+ (2a+4)x+8a+ 1 n0mKeH OBITH OTPHILIATENIEH.
Umeem D = (a+2)>— (8a+1)=da>—4a+3<0.

OtBeT: 1 < a < 3; npyras Bo3moxHas ¢opma orBeta: a € (1;3).

2. Haﬁ[IPITC HANUMCHbBIICC 3HAYUCHUC BI)Ipa)KCHI/IH U 3HAYCHHUA X U y, HpI/I KOTOprX OHO JOCTUTACTCA
|6x+5y+ 7|+ [2x+ 3y +1].
Pemenne.

Cymma |6x+5y+7|+4|2x+3y+1| npuHEMaeT HauMeHbIUee 3Ha4deHHWE, paBHOe 0, TOIBKO B TOM
cilydae, Koraa o0e cliaraeMbiX OMHOBpeMeHHO paBHbI 0. [Toiydaem cucteMy ypaBHEHUi

6x+5y+7=0,
2x+3y+1=0.

Penmwm eé:
6x+5y+7=0, 4y —4 =0, y=1, y=1,
{6x+9y+3 =0; {6x+9y+3 =0; {6x+ 12=0; {x: 2.
Otser: 0; (-2;1).
3. Haiiiute HanMmeHbuIee 3HaYeHHe BbIpakeHuss (Sx—4y+3)>+(3x—y—1)* W 3HaueHHs x u Y,
IpU KOTOPBIX OHO JOCTUTAETCS.

Pemenne.

I1pu moGbIX 3HAYeHHAX x W y uMeeM (5x—4y+3)2+ (3x—y—1)? > 0. 3nauenue, pasHoe 0, HOCTH-
raetrcs TOJIBKO B TOM cllydae, Korma S5x—4y+3 U 3x—y— 1 paBHBI HYIIO OOHOBPEMEHHO.
CocTtaBuM cucTeMy ypaBHEHUI

Sx—4y+3=0;
3x—y—1=0.

PemuB €€, nomyuum x=1, y =2.
TakuMm 00pa3oM, HAUMEHBIIICE 3HAUYCHUE BhIpaXKEHUS paBHO 0, OHO JocTUTaeTCs pu x =1, y = 2.
OtBet: 0, mpu x=1, y=2.

4. IlepBas npsamas npoxomuT yepe3 Touku (0; 4,5) n (3; 6). Bropas npsiMast npoXomuT Yepe3 TOYKU
(1; 2) m (—4; 7). HaiiouTe KoOpaMHATHI OOMIEH TOYKH 3THX JBYX MPSIMBIX.



Pewmenue.
VpaBHeHnue npsimMon y = kx + b. IlonctaBisis KoOpauHaTHI IEPBOI APkl TOYEK, [OTyYaeM CUCTEMY:

4,5=k-0+b, [b=4.5, b=4,5,
6=k-3+b; 3k=1,5; |k=0,5.

3Ha4uT, ypaBHEHHE NepBoil npsamoit y = 0,5x+4,5.
AHaJNOTHYHO HalleM ypaBHEHHE BTOPOM MPSMOI:

2=k-1+b, ktb=2, Sk= 5, k=1,
7=k -(—4)+b; —4k+b =17, k+b=2; b=23.

YpaBHeHHE BTOPOH MpsIMOK y = 3 — x.
YtoObl HAWTH KOOPIMHATHI OOLIEH TOUKH, PEIIUM CHCTEMY:

y=0,5x+4,5, 3—x=0,5x+4,5, —1,5x=1,5, x=—1,
y=3-x y=3-x y=3—x; y=4.

OtseTt: (—1; 4).
. (x=9)(*—-9)
5. ITocTpoiite rpaduk GyHKIUU y = 2677 W OIpejenuTe, IPH KaKUX 3HAUCHHUSIX Kk MOCTPOCH-
x> —6x—
HBIU TpaduK He OyleT UMETh OOIIMX TOUYEK C MPIMOU y = kx.

Pewmenue.
[Ipeobpazyem ¢yHKIHIO: y = (x=9)(x=3)(x+3) =x—-310pu x# -3 u x#9. I'paduk — mpsmas
(x—=9)(x+3)
y=x—3 06e3 aByx touek (—3; —6) u (9; \ 6). IIpsamas y = kx He OygeT UMETb C MOCTPOCHHOI MPSMOI
00IIMX TOYCK, €CJIM OHA OyleT el mapajiesibta, T. €. IPpU k = 1, ¥ eCJiu OHa OyIeT MPOXOMUTh Yepe3 BBHIKOJIO-
Thle TOYKH. Yepe3 MEepByI0 U3 3TUX TOYEK HpsiMasi y = kx MPOXOIHT, €CIM k = 2, a 4epe3 BTOPYI — €CIH

2
k=~
3

2
OTBeT: §; 1; 2.

. ¥—y xX’y—x
6. Haiinute HanOonbiliee 3HAaYCHUE BBIPAKCHUS 1 2il €CJHM X U y CBSI3aHBI COOTHOLICHUEM
X X

y=x>+x—4.



Pewmenue.
[Ipeobpazyem BeIpakeHUE:

P—y Xy-x P-y-xy+x (x—y) (x¥*+1)
2+l 21 x2+1 N x2+1

C y4€TOM IOTIOMHUTEIHHOTO YCIOBUS BBIPAXKEHNUE TPUHUMAET BU/T
X—xr—x+4=4—x%
ITomyyeHHOE BBIpa)keHUE HE TMPEBOCXOAUT 4 M AOCTHTAET HAanOOIbIeTo 3HaueHus 4 npu x = 0.

OTBerT: 4.

7. Ilpu Kakux 3HAYEHUSAX m BEPIIMHBI Mapabon y = —x*+4mx—m u y= x> 4 2mx —2 pacrooKeHbl
10 OTHY CTOPOHY OT OCHU X7



Pemenne.

b
Koopmunarta x BepmmHbl mapabonsl omnpenenseTcs mo GopMmyiae Xp = 5 Koopaunata y, BepuIMHBI

a
HaXOIUTCS MOACTAHOBKOH X B ypaBHEeHHE Mapaborbl. Bepumubl mapa6omn OyayT HAXOOUTCS 110 OOHY CTOPOHY
OT OCH X, €CII KOOPAUHATHI UX BEPIIMH OJHOBPEMEHHO OOJbIIEC WM MEHbIIE HyAs1. TakuM oOpa3oM, 3amada

CBOUTCA K pCHICHUIO COBOKYITHOCTU ABYX CUCTEM HCPABCHCTB!

4m\ 2 4m\* 2
=7 +8m*—m >0, —| == +8m"—m <O,
%0041
2m\ 2 2m\ 2
(—7’"> —om>—2>0. <——m> —om—2<0

Pemmm niepByto cuctemy:

4m\* 2
_<_7> +8m” —m >0, 4m* —m >0, m(4m—1) >0,
=

2m\ 2 - 2_2>0 —m?>—=2>0
<——’”> —om?—2>0 moes moesn
2

Brtopoe ypaBHeHHEe JaHHOW CHCTEMBI HE UMEET PELICHUH, JIeBasi YaCTh MEHBIIE HYJIS IIPU JTIO0BIX 3HAYe-
HUsAX m. CrnenoBaTebHO U BCA CHCTEMA HE UMEET peIIeHUM.
Pemmm BTOpyIo cuctemy, mpeoOpa3oBaHHs B HEM aHAJIOTHYHBI TIEPBOH, TOATOMY MOKEM Cpa3y 3alucaTh:

m(4m—1) <0,
—m?>—=2<0.

B a10it cucteme BTOPOC HEPABCHCTBO, HAIIPOTUB, BEPHO IIPpU moObIX m. Takum 06p330M, 3ajgada CBOOAUT-
Cq K pCHICHUIO HCPABCHCTBA:

1
m(4m—1) <0< 4m <m—4> <0.

[IpousBeneHne MeHbIIE HYIS B TOM CiIy4yae, KOTJa COMHOXHTEIH
UMEIOT pa3HbId 3HaK (CM. pUCYHOK). TakuM 00pa3om, pelieHue
BTOPOW CHCTEMbI HEPaBEHCTB:

=
da | = O
=

1
0< < —.
My

1
OTBeT: (0, 4> .

IIpumeyannue.

. D b*—4ac
KoopauHaty y, mapabonsl MOXKHO HAWTH 10 opMyie y, = T
a a
8. IToctpoiite rpadux GyHKIMU y = |x|x+ |[x| — 6x U ompenenuTe, NPH KAKUX 3HAYCHUSX m MpsMas
y = m UMEeT C TpauKOM POBHO OJHY OOIIYIO TOUKY.



Pemenne.
PackpbiBast MOIysb, TTOMYyYHM, YTO (DYHKITMEO MOXXHO TIPECTABUTH CIEIYIOIIM 00pa3oM:

{ — x> —7x, upu x <0,
y:

x?— 5x, mpux > 0.

DT1OT rpaduk u300pakEéH Ha PUCYHKE:

.,-.I":

Pt
[
S

U3 rpaduka BUAHO, 4TO MpsiMasi y = m UMEET ¢ rpadrKoM QyHKIUU
- POBHO JIBE OOIIUE TOYKH IIpU m = —6,25 1 m = 12,25.;
- TpW OOIME TOUKU MTPH — 6,25 < m < 12,25
- POBHO OfiHY OOLIYIO TOUKY IpU m < —6,25 U m > 12,25.

OtBeT: m<—6,25; m>12,25.

9. IIpsmas y = 2x + b xacaeTcst OKpy>KHOCTH X2+ y2 =5 B TOUKE C MOJOKHUTEIbHON abcuuccoii. Ompene-
JIMTE KOOPAWHATBI TOYKHU KaCaHUs.



Pewmenue.
[Ipsimast kacaeTcsi OKPYKHOCTH, €CJIM CUCTEMA YPAaBHEHUM

y=2x+b,
P4yt =5.

HMMEET TONbKO ONHO pemeHue. [loacTapiss BeIpaKeHUE Ul y U3 IEPBOr0 ypaBHEHUS BO BTOPOE, MOIYUYUM:

4 (2x+b)?* =5 5% +abx+b*—5=0

JlanHOe KBaJpaTHOE ypaBHEHHE NODKHO MMETh €UHCTBEHHOE peIllleHHE, MO3TOMY JAUCKPUMHMHAHT JOJ-
JKeH OBIT paBeH HYIIO:

b= -5,
166* —20(b* —5) =0 < 4b* =100 & b* =25 & s
Haliném xoopauHaTHl TOUKU KacacHus. [Ipu b = 5 BTOpoe ypaBHEHHE CUCTEMBI IPHHUMAET BUI!

5 420x4+20=0 P +4x+4=0 (x+2)’ =0 x= 2.

Touka KacaHHS HMEET OTPULATCIIbHYO a6cunccy, IIO3TOMY KOPCHb b =5 He NoaXOoAuT IO YCJIOBHUIO

3a/Jla4u.
IIpu b = —5 BTOpPOE ypaBHEHUE CUCTEMBI IPUHUMAET BUJL
502 —20x+20=0 x> —4x+4=0& (x—2)’=0=x=2.
IloncTaBnsas x U b B mepBoe ypaBHEHHME CUCTEMBI, MoiaydaeM y=2-2—5= —1. KoopauHatsl TOUKH

kacaHus (2; —1).

OTBeT: (2;-1).



